  Часть 1

А1
Дано А = 1518 , В = 6716 . Какое из чисел С, записанных в двоичной системе, отвечают условию А>C>B?

1)  1101010


2) 1101000


3) 1101011


4) 1011000
А2
В велокроссе участвуют 678 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 200 велосипедистов?     1) 200 бит            
2)  200 байт          
3)  220 байт          
4) 250 байт 

А3
Определите значение переменных a и b после выполнения следующего фрагмента программы:

	a := 2468;

b := (a mod 1000)*10;

a := a div 1000 + b; 


	


1) a=22,  b=20
2) a=4682,  b=4680      3) a=8246,  b=246
  
4) a=470,  b=468
А4
Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a:=-4;  b:=10;  a:=b+a*2;

if a<b then c:=a-b   else c:=a*2;
1) 2

2) 4
     3) 24
  4) -8

А5
В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. В приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется: 
  for i:=0 to 10 do A[i]:=i; 

  for i:=0 to 4 do 
begin 

    k:=A[10-i];  A[10-i]:=A[i];  k:=A[i]; 

  
end;

Чему будут равны элементы этого массива?

1) 10   9 8 7 6 5 4 3 2 1 0        
2) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9    10


3) 0 1 2 3 4 5 4 3 2 1 0         
4) 10  9 8 7 6 5 6 7 8 9 10

А6

[image: image1.emf]
А7
Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г используется посимвольное кодирование: А-00, Б-11, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: ВАГБГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид. 
1) AD34 


2) 43DA 

3) CADBC

4) 101330
Часть 2

В1
Для передачи сигналов на флоте используются специальные сигнальные флаги, вывешиваемые в одну линию (последовательность важна). Какое количество различных сигналов может передать корабль при помощи четырех сигнальных флагов, если на корабле имеются флаги трех различных видов (флагов каждого вида неограниченное количество)?   
В2
Определите, что будет напечатано в результате выполнения программы:
[image: image2.emf]
В3
У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:
1. прибавь 2,          2. прибавь 4.
Первая из них увеличивает на 2 число на экране, вторая увеличивает это число на 4. 
Программа для Удвоителя – это последовательность команд (211, 21212 и т.д.).

Сколько существует программ, которые число 4 преобразуют в число 22?

В4
Вычислите сумму чисел x и y, при x = 3716, y = 468. Результат представьте в двоичном виде.
В5
В системе счисления с некоторым основанием десятичное число 103 записывается в виде 205. Укажите это основание.
B6
Составить программу нахождения суммы всех трехзначных нечетных чисел, кратных 3.

Часть 3

С1
Составить программу определения количества четных и среднего арифметического элементов 3-й строки в массиве размером 6х5.
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